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1. Ou étudie Matténuation d'un faisceau de photons par un écran de plomb d’épaisseur égale i 5 fois Ia CDA. Ce

éenm ;
a) absorbe 80 % des photons
@) Ilaisse passer 1 photon sur S
¢) laisse passer | photon sur 32
d) absorbe 25% des photons

2. le rendement d’un tube de Coolidge & anticathode de|platine est 2%, il fonctionne sous une tension U=50kV ¢

un courant d’intensité [= 3 mA. La puissance rayonnée(n pour valeur :
a) 3W ®) 3mwW ¢)3J]  d)3 MeV

3. Une épaisseur d’un écran absorbe 75% d’un faiscenu de RX ; une épaisseur 2 fols plus petite absorbe un

pourcentage du méme faisceau do:
< 8) 20% (©) 50% wc)75% @ 25%

* Des électrons ont une énergle cinétique de 1,022 MeV.

4. Quelle est, en kg, Ia masse de I'un de ces électrons ?
8) 60210  b) 1,67.107 ¢ 668107 | @)273.10° e

S. Quelle est approximativement, en A, In longueur d'pnde associée & ces électrons?
a) 99.107° b 10" ¢) 1,2 d) 10

Q.Qn:lleut Paugmentation de masse de ces électrond en kg?
a) 2,73.10%°  xb) 1,67.107 c) 1,82.10° _d) 9,1.10”

7. L'effet Compton est du & Pinteraction d’un phot :1 avec :
2) un seul électron b} plusieurs photons () un atome d) un proton .
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L. orps noir :

4) un corps noir idéal émet un rayonnement qui ng dépend que de sa temipérature.
D) on observe un déplacement du maximum vers les longueurs d’onde plus courtes & mesure qu'augmente la

température du corps noir.

v €) |a longueur d’onde dans le vide 5,8 pm est biuq adaptée 4 un corps noir & température absolue de 500°K

x d) la constante de WIEN est : m°C,

12. Dans I'effet COMPTON :

v 1-on néglige les énergies de linison des électrons
* 2-la variation maximale de la longueur d’onde

'
i

{ A2=0,0484 A°,

* 3-dans le cas d’un choc tangentiel, I'électron Cam pton repart en arriére,

« 4-I"¢lectron Compton est toujours émis entre 0% et 90°,

~ S-dans un choc frontal (direct), I'énergie cinétigue de I’électron de recul est maximale.

quelle (s) est (sont) Ia (les) proposition(s) exacte 8) 7

01,34 b)123 245 d)3I45

* On éclaire la photocathode d’une cellule photoémissive par un flux monochromatique de rayonnement

¢lectromagnétique de longueur d’onde ).
valeurs numériques : ® = 6.4.10° W ; 1=3100 A°

 Travail d’extraction Wy= 2.5 ¢V

_1__3_. A quel type de rayonnement correspond le I'tlscunu considéré ?

a) infrarouge b) Ultraviolet ¢) Visibl

1__4. Q;I:lel est le nombre de photons (n) correspo
a) 10" /min ® 10%s ¢) 10%/s’!

a) 8.10" 5! 10™ Hz ¢) 3.10" min"

15 Quelle est Ia ﬁ@:&nm seuil de I'efTet phnméjﬂﬁque ?

16. Quelle est Ia valeur du potentiel d’arrét de | cellule photoélectriques ?
-1.5 V

a) -6 kv b)-16 V

d)

@ 25V

II.Ir ;3'1 il l.___-+'1‘? OcC ?
s LR
H r.-a‘*'l.‘-s" b B
10. I:.} J '.Eﬁ's..'f_f > 'ﬂiwmhﬂmte si :
c< 0 ;5-';{'3_'1‘_ - b) Ec>13.6eV

- Fo.u8 =
bl

3

A ;;-Mﬁf_ﬁppmﬁmnﬁvemenn en A°, la lunglreur d'onde minimale associée aux élect :

b) 10 ¢) 100

c) Ec>Eo/100
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